



Ірина Алексєєва,

*кандидат фармацевтичних наук, доцент,
доцент кафедри управління і економіки
фармації, медичного та фармацевтичного
правознавства Запорізького державного
медичного університету*



Олександр Алексєєв,

*кандидат фармацевтичних наук,
доцент кафедри управління і економіки
фармації, медичного та фармацевтичного
правознавства ЗДМУ*



Михайло Аніщенко,

*кандидат юридичних наук,
старший викладач кафедри управління і
економіки фармації, медичного та
фармацевтичного правознавства ЗДМУ*

***Науково-практичний круглий стіл у
Запорізькому державному медичному
університеті з проблем правового
регулювання охорони здоров'я: пошук шляхів
вирішення практичних, наукових та
освітніх проблем***

17 листопада 2017 року у Запорізькому державному медичному університеті було проведено науково-практичний круглий стіл за темою:

«Актуальні питання теорії та практики правового регулювання галузі охорони здоров'я: проблеми і перспективи». Захід був приурочений

25-й річниці прийняття Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я», свого роду «медичної конституції» України.

Відкрив науково-практичний захід своїм теплим вітальним словом ректор ЗДМУ, доктор медичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України **Юрій Михайлович Колесник**.



Юрій Михайлович подякував усім присутнім за інтерес до проведення тематичного наукового обговорення, зазначив його актуальність та високу соціальну зацікавленість в наукових та практичних колах, про що свідчить заповнена конференц-зала університету.

Ректор вказав на масив не вирішених організаційно-правових проблем в сфері охорони здоров'я, які з кожним роком стабільно зростають. Вирішувати дані проблеми, за глибоким переконанням Юрія Михайловича, мають професіонали – науковці, які професійно займаються науковими розробками в сфері правового регулювання охорони здоров'я, юристи-практики, що вирішують правові проблеми медичної та фармацевтичної діяльності, а також представники практичної медицини та фармації.

Тому, саме професіонали, науковці та практики, зібралися для обговорення правових проблем охорони здоров'я у Запорізькому державному медичному університеті. Адже фаховий аналіз проблемних питань є найбільш ефективним засобом їх вирішення, тому що базується на компетентних знаннях та

навиках, практичному досвіді діяльності в певній сфері, є політично нейтральним і не скерованим за принципом «перетягування електоральної ковдри», як це часто відбувається під час проведення політичних дискусій.

Серед учасників круглого столу були відомі вчені, видатні науковці в сфері правового регулювання охорони здоров'я – Семен Григорович Стеценко та Оксана Володимирівна Солдатенко.

Семен Григорович Стеценко є загально визнаним фундатором наукової школи медичного права України.

Доповідач є автором першого на теренах СНД підручника з медичного права та багатьох наукових праць з медичного, адміністративного права, теорії та історії держави і права. Семен Григорович також є військовим лікарем за першою освітою, тому як ніхто інший розуміє глибину медико-правових проблем.



В своїй науковій доповіді Семен Григорович запропонував свій варіант удосконалення правового регулювання медичного обслуговування населення: обов'язкове медичне страхування, розробка сучасних медичних стандартів, розвиток сільської медицини, госпітальних округів та профілактичної спрямованості діяльності в сфері охорони здоров'я.

Оксана Володимирівна Солдатенко є відомим авторитетним вченим в галузі фінансового права як спеціаліст у фінансуванні охорони здоров'я, захистила дисертацію та має безліч наукових праць за даною

тематикою. Кандидат економічних наук, доктор юридичних наук, професор. Член декількох спеціалізованих вчених рад із захисту кандидатських та докторських дисертацій. На даний час працює провідним науковим співробітником Військового інституту Київського національного університету ім. Тараса Шевченка.



Оксана Володимирівна в своєму науковому виступі зробила акцент на фінансово-правовому аналізі та порівняльній характеристиці економічних показників фінансування охорони здоров'я Державним бюджетом України за різні роки та бюджетами інших держав, в тому числі динаміку коливання заробітної плати медичних працівників та співвідношення її з показниками інфляції. Тому, з метою доступності та підвищення якості медичної допомоги населенню, Оксаною Володимирівною було зроблено висновок про необхідність введення обов'язкового медичного страхування.

Таким чином, корифеї медико-правової думки України об'єдналися у твердженні про важливість запровадження обов'язкового медичного страхування у вітчизняній системі охорони здоров'я.

Своєю актуальністю, науково-емпіричною обґрунтованістю та практичним значенням піднятих питань відзначились доповіді інших учасників круглого столу: прокурора Запорізької місцевої

прокуратури № 2 Юлії Ігорівни Курісько; кандидата історичних наук, доктора юридичних наук, професора, завідувача кафедри теорії, історії держави і права та міжнародного права Класичного приватного університету Вікторії Михайлівни Пальченкової; кандидата філософських наук, доктора юридичних наук, доцента, завідувача кафедри історії і теорії держави та права Запорізького національного університету Лариси Григорівни Удовики; кандидата юридичних наук, судді апеляційного суду Запорізької області Олени Вікторівни Крилової; кандидата юридичних наук, доцента, судді Комунарського районного суду м. Запоріжжя Сергія Сергійовича Тучкова; кандидата юридичних наук, доцента, доцента кафедри історії і теорії держави та права Запорізького національного університету Олександра Олександровича Ганзенка; кандидата юридичних наук, доцента, доцента кафедри теорії, історії держави і права та міжнародного права Класичного приватного університету Леоніда Самоїловича Гамбурга; кандидата соціологічних наук, доцента, доцента кафедри соціології та соціальної роботи Класичного приватного університету Юрія Володимировича Мосаєва та інших шановних доповідачів.



Принагідно відзначити, що ініціатором та активним учасником круглого столу виступив колектив ка-

федри управління і економіки фармації на чолі із завідувачем, доктором фармацевтичних наук, професором Книшом Євгенієм Григоровичем.

Враховуючи, що більшу кількість учасників дискусії становили саме науково-педагогічні працівники, закономірно постало питання розвитку науки медичного та фармацевтичного права та пов'язаного з нею освітнього процесу.

Зокрема, шановні доповідачі зійшлися на думці необхідності створення та подальшого розвитку найбільш ефективної організаційної моделі провадження науково-педагогічної діяльності в рамках вищого навчального закладу – профільної кафедри медичного та фармацевтичного права. Ця необхідність продиктована важливим соціальним значенням питань охорони здоров'я для держави та суспільства, специфікою вищезазначеної галузі та наявністю вагомого масиву правових проблем, які мають бути розв'язані на науковому рівні та імplementовані у правозастосовчу діяльність.

В цілому, усі обговорювані питання викликали в учасників обговорення живу зацікавленість та прагнення докласти подальших зусиль для їх ефективного врегулювання.

Про значний суспільно-науковий інтерес до проведеного заходу може свідчити факт надходження на адресу оргкомітету круглого столу 47 тез наукових доповідей з різних куточків України. Це доповіді представників наукових установ, вищих навчальних закладів, громадських організацій та підприємств, органів державної влади, в тому числі: Національної академії правових наук України, Київського національного університету імені Тараса Шевченка, Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, Національного педагогічного університету імені

М. П. Драгоманова, Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, Харківського національного медичного університету, Донецького національного медичного університету, Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, Вінницького національного медичного університету імені М. І. Пирогова, Української медичної стоматологічної академії, Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Запорізького національного університету, Запорізького національного технічного університету, Полтавського юридичного інституту Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, Класичного приватного університету, Апеляційного суду Запорізької області та Комунарського районного суду м. Запоріжжя, Запорізької місцевої прокуратури № 2 і звичайно ж, Запорізького державного медичного університету.

Підсумовуючи свою діяльність, учасники наукового заходу прийняли резолюцію, якою визнали роботу круглого столу проведеною на належному науково-практичному та методичному рівні, взяли до відома пропозиції доповідачів та ухвалили надіслати матеріали круглого столу до парламентського комітету з охорони здоров'я для можливого використання в законотворчій роботі.

Резюмуючи сказане, успішне проведення науково-практичного круглого столу з питань правового регулювання охорони здоров'я у Запорізькому державному медичному університеті є однією з форм пошуку вирішення практичних, наукових та освітніх проблем, що наразі гостро постали перед українським суспільством та державою.



І на наше глибоке переконання, науково обґрунтоване вирішення складних соціальних питань з подальшою успішною апробацією на

практиці є найбільш ефективним способом подолання будь-яких негативних явищ в суспільстві.